

大厂回族自治县政法委组织政法部门与企业座谈 共商服务保障招商引资和项目建设

河北法制报 (张建兵) 2月17日,大厂回族自治县政法委组织公、检、法、司各部门主要负责人,与10名企业家代表座谈,围绕服务保障招商引资和项目建设进行交流。

企业家代表就政法系统服务保障招商引资和项目建设工作提出20余条意见建议,主要涉及政法部门与企业建设交流平台、维护企业周边秩序、定期入企走访、服务常态化等方面。

针对企业家代表提出的意见建议,公安局、法院、检察院、司法局主要负责人分别做

了回应,商讨了相关改善措施。工作中,政法系统要围绕服务保障招商引资和项目建设抓好具体工作,坚决清除企业发展中的“绊脚石”,维护企业的良好生产秩序,全力打造安全稳定的社会环境;最大限度减少执法司法活动对涉案民营企业正常生产经营活动的影响,加强对企业合法权益的司法保护;帮助企业提高预防犯罪和规避风险的能力,为企业提供优质高效的法律服务;不断创新和完善服务企业工作机制,持续为全县企业发展提供服务保障。

法庭详列争议清单释法明理 三年合同纠纷一朝化解

河北法制报 (吴静张清华)“感谢法官不厌其烦地为我们协调,我们跟种植公司三年多的纠纷总算解决了。”近日,宽城满族自治县人民法院化皮人民法庭成功调解40余起土地经营权出租合同纠纷案件,各方当事人对法庭工作连连称赞。

2013年,宽城某种植公司与某村村民签订了《土地经营权出租合同》,约定某种植公司租赁村民们的土地用于建设蔬菜大棚。合同签订后村民们依约将土地经营权出租给了种植公司,但该公司自2020年至今未给付相应的租赁费用,村民无奈之下诉至法

院。受理案件后,承办法官刘志生通过电话联系、实地走访调查等方式,掌握了该系列案件的具体情况,考虑到原、被告双方对拖欠租赁费数额存在较大争议的现实情况,法官积极组织双方当事人进行现场对账。经确认无误后,法庭干警将种植公司拖欠各原告租金的年限、所涉租赁面积、拖欠金额列出了详细清单,案件争议逐渐减少。随后,化皮人民法庭特色党员调解团队对原、被告双方进行释法明理、陈清利弊,双方达成了调解协议,累积了三年的纠纷终于得到了化解。

定州法院“三步式”调解化解一起借贷纠纷

河北法制报 (刘璐) 近日,定州市人民法院运用“三步式”调解法,成功化解一起民间借贷纠纷,双方当事人互谅互让,达成调解协议。

柴某与相某系朋友关系,相某因经营所需向柴某借款10万元,后来还了一部分本金和利息,尚欠5万元本金。2020年10月13日,相某向柴某出具借条,载明了借款金额和利息。借款逾期后,柴某多次向相某索要本金及利息,相某却一直推拖。柴某无奈诉至法院,请求法院解决。

法院速裁法官王伟团队接到案件后,用“三步式”工作方法化解了该起纠纷:有效沟通,确定还款金额;趁热打铁,把握解纷节奏;握手言和,促

成调解协议。

法官先让当事人“面对面”沟通,核对还款金额和利息金额,确定被告还款金额为5万元本金、2000元利息。接着,法官趁热打铁,对还款时间进行调解。原告希望两个月还清,被告希望一年还清。对此,法官通过“背靠背”调解,分别与双方当事人沟通,使被告认识到原告借钱是仗义之举,按约定偿还借款是法定义务,同时也使原告理解被告的实际情况和生活困难,双方相互谅解。继而当事人双方各让一步,达成了“被告分两期偿还,五个月内还清”的调解意见,法院向当事人出具调解书,该民间借贷案件得到圆满解决。



近日,唐山市汉沽管理区人民检察院对一企业两年内连续发生的4起盗窃案件进行综合分析,并深入企业走访座谈,针对中从发现的问题发出检察建议,督促企业加强源头管控,重点在用工人员审核培训、物流配送、安保制度执行等方面进行规范管理。企业管理人员认真听取并接受检察机关的建议。图为检察官到企业现场送达检察建议。王绍贵 摄

广宗检方开展“以检助农 情系未来”系列活动

送需上门 关注农村未成年人学习成长

河北法制报 (记者 张志青 通讯员 王建欣)为进一步提升农村社会治理水平,广宗县人民检察院立足职能,聚焦农村少年儿童家庭教育、网络安全教育、安全教育等问题,自2月17日起,开展了“以检助农,情系未来”系列活动,通过“检察家长面对面”“检察直通车”等形式,深入农村,了解所需,解其所困,送法上门,营造农村关爱未成年人的良好氛围。

“孩子学习怎么样,生活中还有什么困难?”2月17日上午,广宗县检察院检察长王根英走

进冯家寨镇冯家寨村留守儿童晓霏的家中,为她送去了新书包、图书等学习用品,并与晓霏的奶奶促膝长谈,详细询问了孩子的学习、与父母的沟通、老人看病就医等情况,耐心听取了她们在生活中遇到的困难和问题,鼓励晓霏的奶奶履行好监护职责。

未成年人的成长事关祖国未来。建档立卡儿童、留守儿童等农村未成年人特殊群体,是检察机关强化帮扶力度、提升帮扶温度的重点对象。

“现在教育孩子太难了,和他说话就顶嘴,有时家长外出

打工也顾不上管……”在冯家寨村村委会,群众代表向检察官敞开心扉,“抱怨”起教育孩子过程中的困惑,村“两委”成员就农村未成年人教育管理过程出现的“家庭教育困难”“假期安全隐患”等问题也向检察机关进行了反馈和求助。这是系列活动中“检察直通车”的场景,即检察官与村委会对接,针对农村未成年人成长过程中出现的教育困惑等,直接沟通。随后,检察官就检察工作中发现的在农村未成年人家庭教育、义务教育、强制报告落实等薄弱环节和痛点问

题进行了梳理和介绍,然后针对大家提出的具体情况一一进行了解答。

让乡村振兴与法治同行,为提高乡村地区未成年人的法治意识,连日来,广宗县检察院先后在9个乡村中小学开展法治巡讲系列活动,重点针对农村未成年人的法治教育、安全教育、家庭教育、心理健康教育等内容,巡讲对象不仅包括未成年人、未成年人父母及其他监护人,还延伸到学校教职员工及其他未成年人密切接触者,受教育群众1100余人。

司法救助送来春之暖意

□ 赵晓行

近日,蠡县桑园镇小强(化名)兄弟二人收到了来自蠡县人民检察院的一份关爱——1万元国家司法救助金。小强满脸热泪,表示司法救助不仅解了一家人的燃眉之急,更让他们感受到了法律的温情。

小强是名未成年人,家庭困难。小强父母于2012年离婚后,小强与哥哥跟随父亲生活,哥哥

患有脑瘫,生活无法自理。2022年6月,小强父亲不幸去世,这无疑给这个穷苦的家庭雪上加霜。小强兄弟二人彻底失去经济来源,生活陷入困境。同年9月,小强向蠡县人民法院提起诉讼,向母亲索要抚养费,但由于多方面原因,该抚养费一直未予支付。蠡县人民检察院在依法办理这起支持起诉案件的同时,认为小强符合司法救助条件,第一时间将救助线索移交该院

控申部门。控申部门本着特殊保护、优先救助的办案理念,迅速行动。考虑交通不便,为免于小强来回奔波,经请示主管检察长后,控申部门干警决定带案下乡,调查涉案困境未成年人小强的家庭情况。

2022年12月底,检察干警来到小强家中,天气寒冷,而他家里却没有暖气,屋内陈设简陋,没有像样的家具。眼前贫困的家境让控申干警为之动容。

经与小强、小强叔叔沟通,并且走访了该村党支部书记后,了解到小强兄弟二人符合国家司法救助的条件,控申干警及时告知他们申请司法救助的权利及程序,并鼓励涉案困境家庭积极努力克服困难。

回到检察院后,控申干警立即整理相关材料,向领导汇报。该院经综合研究,认为小强兄弟二人符合国家司法救助的条件,决定予以救助,救助金1万元,依程序从快审批,尽快发放。

2月2日,蠡县检察院控申干警对小强进行回访,鼓励其勇敢面对困难,好好学习,树立远大理想,奋斗出一片天地。



近日,海兴交警深入辖区运输企业、检测站点开展安全检查及宣传活动,向驾驶员讲解了部分交通陋习及交通违法行为的危害性,提醒大家要牢固树立交通安全意识,养成自觉遵守交通法律法规的习惯。图为民警向驾驶人讲解安全行驶注意事项。贾宏晔 郭文捷 摄

睡醒不等于酒醒 男子隔夜酒驾被查

河北法制报 (李忠勇 尹晋辉)驾驶员前一天喝醉酒,睡一夜,第二天是不是就可以驾车上路了?这得看其体内残存的酒精含量情况。这不,井陘县公安局交警大队查获了一个隔夜酒驾的司机。

2月10日15时许,井陘县公安局交警大队民警辅警在辖区平涉路赵庄岭村路段开展酒醉驾专项治理时,一辆白色厢式货车驶入卡点,民警对驾驶员进行呼气式酒精检测,检测数值为43mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。

经查,该车驾驶员为胡某,驾车来井陘办事。面对检测数值,胡某情绪激动地表示:“不可能,自己没喝酒,怎么会检测出酒驾?”民警向其宣讲交通安全法律法规,并告知如果呼气式酒精检测结果有异议,可带其至医院进行静脉酒精血液检测。胡某听后,承认自己前一天晚上在家喝了3杯白酒,睡了一夜,当日中午出车前,觉得额头还有些麻木,因为间隔时间已达10小时以上,自认为没事,便驾车出行。于是,民警依据道路

交通安全法相关规定,对胡某作出了相应处罚。

据交警介绍,睡醒不等于酒醒!酒后驾车不以驾驶员的自我感觉评判,也不以酒后时间长短界定,而是以专业测试结果为准。人们身体对酒精的代谢速度是有限的,睡了一觉起来,感觉清醒多了,但血液中可能仍然含有大量酒精,此时开车就可能构成酒驾或醉驾,这就是我们通常所说的“隔夜酒醉驾”。因此,特别提醒驾驶人,一定要警惕“隔夜酒”,防止因酒驾或醉驾受到处罚。

学生丢手机 民警帮找回

河北法制报 (毛志鹏)“感谢警察叔叔,你们辛苦了,向你们致敬!”拿到失而复得的手机,学生小张对帮其找回手机的民警感激不已。

2月18日16时许,枣强县公安局马屯派出所接辖区某村学生小张求助,称其骑车从马屯镇返家途中,放在衣兜里的手机不慎掉落,待发现并返回找寻时,已不见了踪影,手机内存有学习资料等信息,希望民警帮忙找寻。

民警接到求助后迅速出警帮其查找。因小张不确定手机遗失的地点,民警决定采用“笨办法”:调取小张丢失手机时段骑行路上的公共视频,认真排查。功夫不负有心人。民警终于通过公共视频找到小张丢失手机的地点,小张骑一辆电动自行车由南向北沿某村进村公路行驶途中,手机从其上衣兜内滑落到地面。十几分钟后,一名中年男子驾电动三轮车经过该地点时停了一下,车上的妇女下车将物品捡了起来便继续前行并消失在视频画面中。

经联系附近村民辨认,民警确认二人系某村的郭某夫妇,随即联系上了郭某夫妇。经询问,郭某表示当天上午11时许捡到手机一部,经确认系小张丢失的那部。

河北法制报 (记者 张志青 通讯员 来贺 王继方)春雷惊处必有声。固安县公安局持续开展“2023春雷行动”,精心部署,出台切实可行的实施方案和考核办法,专门召开动员部署大会,成立专项行动指挥部,确定24个参战警种单位,连日来破获多起故意伤害案、诈骗案等各类案件,先后地震慑或抓获多名网上在逃人员,有力地震慑了各类犯罪。

2月15日,经过连续多日的缜密侦查,固安县公安局官村派出所民警破获两起集市盗窃手机案件,抓获犯

罪嫌疑人一名。2022年12月22日11时许,官村派出所接群众报警称:其在某集贸市场赶集时手机被盗。接报警后,办案民警立即开展侦破工作,经过连续多日侦查,在固安县城某手机店,发现被盗手机,并在该手机店查获另一部被盗的某品牌手机,系机主在东湾镇某集市上被盗,当时并未报警。2月15日,办案民警在固安镇某小区,将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人孙某某抓获。

2月13日,温泉园区派出所民警发现被固安县公安局上网追逃的谈某某在广东有活动轨迹,立即抽调精干

力量奔赴广东开展工作,在当地警方的配合下,成功将谈某某抓获。同时,办案民警发现另一名网上在逃人员汪某在广东省内的活动轨迹,立即赶赴其居住地点,成功将汪某控制。目前,两名犯罪嫌疑人被带回进一步调查。

2月7日,该局刑警大队接到案件线索,犯罪嫌疑人使用公司营业执照办理固定电话,提供给境外诈骗团伙使用,经初查,锁定犯罪嫌疑人陈某某,并于2月15日将其抓获归案。

2月7日,该局治安大队、指挥中心、环安大队通过联合行动,成功招降

两名因涉嫌赌博罪被固安公安上网追逃人员;2月16日,礼让店派出所经侦查,将在集市上盗窃电动自行车的犯罪嫌疑人孙某某抓获;2月17日,特巡警大队与辛立村公安检查站联合行动,抓获因涉嫌非法拘禁罪被涿州警方上网追逃人员姜某某……

一桩桩案件的告破,一名名嫌疑人被抓捕归案,彰显着公安民警打击犯罪的决心。据了解,“2023春雷行动”自2月1日起,为期3个月,各警种部门整合优势,主动出击,为进一步优化营商环境、建设平安固安保驾护航。

整合各警种部门优势主动出击

固安警方“春雷行动”震慑犯罪护平安